

Výroční zpráva o.s. Brnění za rok 2014

Letošní rok by v mnoha ohledech pro naši činnost přelomový. Podařily se velké věci v oblasti hazardu, rozhýbalo se téma kvality ovzduší v Brně a Matěj Hollan opustil po zvolení do brněnských zastupitelstev post předsedy, který od založení sdružení zastával.

Zdá se, že Brnění již nebude třeba. Přesto nás nadále podporuje řada individuálních dárců a dárkyň, což zavazuje. Kromě individuálních darů jsme letošní rok financovali z grantu Nadace VIA kampaň dejchejbrno.cz. O osudu sdružení rozhodneme za rok. Uvidíme, co přinese za podněty, nebo naopak potvrzení, že témata, kterým jsme se doposud věnovali, nabírají dobrý směr.

Za Brnění

Hana Chalupská

Ovzduší

Díky finanční podpoře Nadace VIA bylo možné podpořit kampaň brněnských maminek dejchej!brno aktivitami, které vedly ke zviditelnění tématu kvality ovzduší. Kromě happeningů a přímých akcí v brněnských ulicích se podařilo do Česka přivést dánského experta Kaare Press-Kristensena, který v ulicích města měřil aktuální množství polétavého prachu.

V rámci předvolebních klání do místních radnic se podařilo téma ovzduší dostat do předvolební kalkulačky a dalších komunikačních kanálů a téměř všechny strany v Brně do programů návrhy svých opatření ke zlepšení ovzduší uváděly. Mnohdy na základě konzultací s členkami dejchej!brno. Popularita iniciativy roste a láká ke spolupráci další experty (architektky, lékaře, novinářku), na Facebooku nám podporuje cca 900 lidí.

Koncem roku byla iniciativa zapojena do řídicího výboru k tvorbě Programu zlepšování kvality ovzduší pro aglomeraci Brno, který vzniká pod hlavičkou Ministerstva životního prostředí.

Územní plán Brna

V rámci projednávání tzv. Aktualizace územního plánu Brna se i naše sdružení zapojilo do připomínkování změny a propagace tématu směrem k veřejnosti tak, aby se do procesu zapojila co nejširší veřejnost. Aktualizace obsahovala řadu sporných bodů a měnila regulace celoplošně, mmj. V oblasti ochrany zeleně před zástavbou apod.

Matěj Hollan se stal jako fyzická osoba zástupcem veřejnosti tak, aby v případě neúspěchu mohl využít legitimitu k podání žaloby ke Krajskému soudu v Brně. Aktualizace byla zastupitelstvem schválena, skupina žalobců z řad jednotlivců, firem i iniciativ ji napadla u krajského soudu. Do žaloby se Brněňané a Matěj Hollan nezapojili, neb veškerá energie předsedy směřovala do kampaně v rámci komunálních voleb.